

ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

ГАЗЕТА ОСНОВАНА
1 октября 1930 года

№ 148 (12561) Пятница, 1 августа 1980 года

Цена 2 коп.

Трудовая дружба

В цехе № 5 завода «Кузбассалемент» есть много замечательных тружениц. Но сегодня я расскажу только о двух, чьи биографии во многом схожи. Обе они, В. Свириденко и З. Соловьева, пришли на предприятие 21 год назад, попали в одну бригаду, стали автоматчицами.

Не сразу далось им мастерство, хотя и работа вроде бы несложная: обрезать цинковые полюса для изделий КВС, затем уложить их правильно и рассортировать. К тому же машина работает, на первый взгляд, не очень быстро. Не успеть за ней, кажется, невозможно.

Но это — только видимость. На деле не справиться здесь новичку, не поспеть за автоматом. А все потому, что делать надо многое: следить, чтобы не оставалось заусениц на деталях, замечать и откладывать полюса с дефектами, главное, исполнять свою работу быстро, четко.

Однако подруги операция за операцией осваивали профессию, а теперь выполняют норму не менее чем на 120—125 процентов, то есть обрывают за смену около 22 тысяч цинковых полюсов.

Работе на автоматах они охотно обучают молодежь. Конечно, обидно бывает наставникам, когда человек, на обучение которого

затрачены время и старание, уходит. Но чаще новички приживаются в цехе, трудятся рядом с опытными работницами. Например, Зоя Красулина. За два года она в совершенстве освоила все операции и теперь тоже выполняет норму выработки на 120—125 процентов. А образцом ей служат передовые работницы.

Сейчас в честь XXVI съезда КПСС З. Соловьева и В. Свириденко перевыполняют свои обязательства, оглядываясь назад, подводят результаты сделанного за последние четыре с лишним года. Можно по праву сказать, что потрудились они на славу. Личные пятилетки обе завершили еще в апреле, сейчас дают продукцию в счет февраля 1981 года. Все их детали ОТК принимает с первого предъявления. Несколько раз передовые труженицы были победительницами в социальном соревновании среди рабочих цеха. Им присвоены звания «Ударник коммунистического труда» и «Ударник пятилетки». А теперь, в честь достойной встречи XXVI съезда КПСС З. Соловьева и В. Свириденко решили добиться еще более высоких показателей. Помогут им в том трудовая закалка, собранность, мастерство.

Г. СКОПКАРЕВА.



В цехе по ремонту горно-шахтного оборудования завода «Красный Октябрь» Владимира Паршикова знает каждый. Он работает токарем и считается в цехе одним из лучших специалистов. В подтверждение этому говорит его звание «Лучший по профессии». Имя Владимира Паршикова занесено в книгу Почета предприятий.

Передовой рабочий успешно сочетает работу с учебой в горном техникуме. Как в труде, так и в учебе Владимир постоянно впереди.

На снимке: ударник коммунистического труда токарь Владимир Паршиков.
Фото М. Никонова.

РАБОТАЮТ РИТМИЧНО

Хороший ритм поддерживает в этом году проходческие бригады В. Л. Уланова и А. С. Табачникова с участка № 10 шахты «Октябрьская». Ими пройдено уже около 3000 погонных метров горных выработок, 230 — сверх плана.

Вот и недавно в комбинате шахты красовалась «молния», возвещающая о новой трудовой победе проходчиков: при общем суточном плане 27 погонных метров они прошли 35. Дополнительно — 11 кругов.

Нарезка вентиляционного штрека для участка № 3, конвейерного — для восьмого — вот фронт ра-

бот бригад, ведущих проходку в разных лавах. Выработки особо опасные по газу метану. Нередко автоматизированная система газовой защиты отключает пускатели комбайнов ПК-3р.

Сложностям горно-геологических условий коллективы противопоставили четкую организацию труда. Работать высокопроизводительно, в частности, помогают своевременная доставка материалов, качественный ремонт техники и, конечно же, высокий профессиональный уровень: в основном, у проходчиков четвертые и пятые разряды.

Е. ВОЛОДИН.

ЛУЧШИЕ НА ШАХТЕ

Недавно в шахтоуправление «Кольчугинское» пришло приятное известие. Президиум ВЦСПС удовлетворил ходатайство Ленинского теркома профсоюза рабочих угольной промышленности о награждении наших горняков нагрудным знаком «За активную работу в профсоюзной группе». Этим чести удостоены пятеро активистов с участка № 7. Профгруппа участка, которую возглавляет В. С.

Павловец, одна из лучших на шахте. На днях заслуженная награда вручена В. В. Панасюку, который возглавляет производственно-массовый сектор, за хорошую организацию социалистического соревнования. Отмечен нагрудным знаком и лучший общественный инспектор участка по технике безопасности С. А. Кулаков.

Ю. ВЛАСОВ,
председатель шахткома.

ОТЧЕТ ДЕПУТАТА

Недавно перед горняками шахты «Комсомолец» с отчетом о работе горсовета народных депутатов в первом полугодии нынешнего года выступила член исполкома, председатель ГК народного контроля В. Е. Ро.

Она рассказала о результатах работы, приятной промышленности, строек. За последнее время несколько улучшилось обеспечение горожан общественным транспортом. В нынешнем году получено семнадцать новых автобусов, что позволило открыть два новых маршрута. Для перевозки рабочих, которые проживают далеко от своих предприятий, в настоящее время организовано 105 спецрейсов.

В. Е. Ро говорила также и о том, какие меры принимает городской Совет для улучшения медицинского обслуживания населения. Она отметила, что в городе действуют десять поликлиник, сорок пять здравпунктов. Для того, чтобы больные могли обратиться к врачу в нерабочее время, организован дежурство терапевта в поликлиниках по воскресеньям и в предпраздничные дни. Увеличено и время приема — до восьми часов вечера.

С большим интересом воспринимали шахтеры отчет депутата, задавали много вопросов, которые касались водоснабжения, улучшения санитарного состояния улиц города, и другие.

А. ФЕДОРОВА.

ОТРАДНО, когда увидишь, что близок конец большого, нелегкого пути. Вроде и усталость уже нета, и даже сил прибавилось. Такое примерно сейчас настроение у строителей водопровода из Томя.

Уже не розовой мечтой, не легкомысленно поставленной задачей, а конкретной, осязаемой реальностью выглядят приход томской воды на демьяновскую площадку водоподготовки в августе и подача ее в город в сентябре. Испытано и сдано службе эксплуатации 43 километра водовода, считанные дни нужны для официальной сдачи в эксплуатацию всех пяти насосных станций, высокая степень готовности сооружений в Демьяновке.

Но близость цели, к сожалению, не уменьшает трудностей. Скорее наоборот: они как бы спрессовываются, усложняются. И не обидно, если бы это были трудности объективного порядка. Нет, цепкой ловкостью путаются в ногах строителей прежде всего организационные помехи: и свои, и заказчика.

Сегодня всем взаимодружественно на водопроводе силам надо работать по законам самой жаркой

Строительство водопровода — на контроле

ПО ЗАКОНАМ СТРАДЫ

страды. Неписанным и тем не менее нерушимым законам, которые веками утвердились в крестьянской практике: в решающие дни сева, уборки не считаться со временем, дожить в деле каждой минуты.

Но вот в эти летние недели и месяцы на строительстве водопровода далеко не страдная обстановка. На очередном заседании штаба стройки в минувшую среду управляющий трестом «Ленинск-промстрой» П. Д. Макаров подвел предварительный итог работы в июле. Месячный план освоения средств на водопроводе будет выполнен едва ли только на 80 процентов. А план, прямо скажем, не максимальной напряженности.

В чем же причины? А в том, что на ряде объектов откровенная пробуксовка в делах.

Еженедельно штаб строителей водопровода должен подвести итог сделанному, наметить новый цикл первоочередных работ. Итоги-то подводятся,

но вместо нового цикла работ нередко рождаются лишь новые сроки для них. Вот лишь некоторые примеры. По насосной 1-го подъема первоначальный срок завершения общестроительных работ Байкаемским СУ намечен на конец мая. Затем он переносился более пяти раз. Двухнедельный срок растянулся более чем на два месяца; сроки благоустройства территории этой станции ПДСУ растянуло более чем на два месяца; заказчик не может заменить здесь кран-балку со 2 июля до сего дня.

С 6 июня тянется волынка по приемке в эксплуатацию насосной 2-го подъема. Назначалось шесть сроков. Каждый из них был реален, но оказался не выполнен. 30 июля назначен еще один — 4 августа.

Аналогичные примеры можно приводить чуть ли не по каждому объекту водопровода. И некоторые протоколы штаба — прямо-таки летописи безответственности.

Спору нет, во многом ви-

новаты здесь строители, которые, наверное, уже психологически не могут сдать объект без недоделок. Как сказывал Аркадий Райкин: хоть на одну нитку недовернут, хоть на одну кружку недокрутят. А чего стоит такая статистика? По данным дирекции по капитальному строительству объединения «Ленинскуголь», на пяти насосных станциях водопровода расхищено или утеряно строителями около 800 единиц электрооборудования и приборов. А ведь даже без одной такой штучки объект считается не готовым к сдаче. И каждую из них пришлось ставить повторно. А это значит, где-то искать, теряя время, ибо восполнение потерь от бесхозяйственности планом не предусматривается.

Но, наряду с этим, с каждым днем все большим тормозом на пути ввода в эксплуатацию водопровода встает позиция заказчика — объединения «Ленинскуголь». Порой принципиальная, а нередко попусту амбициозная.

На последнем заседании штаба совершенно четко определилась цепочка первоочередных работ по скорейшему подводу воды к демьяновской площадке. Это — завершение гидротестирования водовода, приемка в эксплуатацию всех пяти насосных станций в ближайшие дни. И вот успех всех этих работ прямо зависит от заказчика.

Сейчас бы по-доброму, по-хорошему объединению «Ленинскуголь» помочь в наладке оборудования первых трех насосных станций, чтобы быстрее обеспечить их надежную работу. И, стало быть, ускорить гидротестирование оставшегося участка водовода в районе Панфилова. Увы, главный механик объединения М. И. Мощевитин, возглавляющий рабочую комиссию по приемке насосных станций, не снисходит до такой потери престижа своей высокой организации.

Да что говорить о помощи, если своих кровных обязанностей по укомплектованию эксплуатационной службы на водопрово-

де не выполняет дирекция по надрам и быту во главе с Н. Ф. Полотнянниковым. Верно, не просто подобрать нужные кадры на водопровод при общем их дефиците в городе. Но если это сложно на уровне дирекции, то каково же тогда главному инженеру УВНХ Л. Б. Шерину, на которого, как видно, руководство объединения возложило все заботы по приемке водопровода в эксплуатацию. Да, само собой, на дирекцию по малостроительству. А кроме всего этого есть немало работ на демьяновской площадке, которые заказчик обязан делать сам.

На нынешнем этапе, наверное, водопровод как раз тот объект, которым сейчас не грех заниматься объединению «Ленинскуголь» на самом высоком уровне. Престиж его от этого не упадет, а только возвысится.

Ведь добыча угля, о которой так печется многотысячное объединение, зависит прежде всего от многотысячного коллектива шахтеров, которые с нетерпением ждут воду. Не хочу никого обидеть этой азбучной истиной, но напомнить ее сегодня, просто необходимо.

А. ЛАКИСОВ.

НОВОСТИ КУЛЬТУРЫ

Чтобы рос кругозор читателя

Достоинство встретить XXVI съезд КПСС готовится коллектив централизованной библиотечной системы города. В рабочем плане сотрудников его немало мероприятий, интересных читателя.

Во всех филиалах, в библиотеке имени Крупской регулярно ведется пропаганда важнейших партийных документов, выступлений видных деятелей КПСС.

В абонементном и читальном залах библиотеки оформлены книжные выставки, тематические стендажи — «От съезда к съезду», «Страна в 10-й пятилетке» и другие.

Возле них собираются читатели, чтобы прослушать обзор литературы, беседы на актуальные темы. Именно здесь для посетителей библиотеки уже проведены беседы «Героический путь КПСС», «Ле-

нинским курсом борьбы за мир».

Недавно в абонементном зале состоялась беседа, подготовленная по материалам сессии Верховного Совета СССР десятого созыва. Судя по отзывам слушателей — молодых производственников, готовящихся в вузы и техникумы, в выступлениях сотрудников библиотеки было много полезных сведений.

Расширить кругозор помогут читателям и общественно-политические чтения под названием «Ведет нас партия дорогой Ленина», с циклом которых выступают сейчас на предприятиях библиотекари.

По-прежнему в центре внимания коллектива остается подшефная агитплощадка ВГСЧ. Совместно с работниками клуба здесь только что проведен устный журнал «Наш город в пятилетке». Он — из-

цикла мероприятий, посвященных XXVI съезду КПСС.

Злободневность тем, затронутых на страницах журнала, привлекла на мероприятия жителей прилегающего микрорайона, бойцов горноспасательной части.

Первая страница журнала познакомила присутствующих с работой ВГСЧ в 10-й пятилетке. Ее открыл А. Н. Яковлев, заместитель начальника ВГСЧ.

О богатой истории нашего города, о людях, кто трудится сегодня на его предприятиях, узнали жители, прослушав обзор литературы о Ленине-Кузнецком, подготовленный О. В. Пауков, библиотекарем ЦБС. Это была вторая страница журнала.

О будущем Ленинска-Кузнецкого — его архитектурном облике, о раз-

витии сферы обслуживания поведала собравшимся третья страница журнала, которую вела М. М. Кузнецова, председатель горплана.

Сейчас коллектив ЦБС готовится к ответственно-му мероприятию — открытому просмотру литературы, на котором будут присутствовать секретари комсомольских организаций предприятий города. Он так и называется «XVIII съезд ВЛКСМ — боевая программа комсомола».

Затем будет проведена серия обзоров по материалам статей, опубликованных в общественно-политических журналах под рубрикой «Навстречу XXVI съезду».

В. САВИЦКАЯ, старший библиотекарь абонемента ЦБС.

НА МЕЖДУНАРОДНЫЕ ТЕМЫ

ВЕСТИ ИЗ СТРАН СОЦИАЛИЗМА

УСПЕХИ ЭНЕРГОСТРОИТЕЛЕЙ

Новая высокогорная плотина преградила путь бурным водам по рукотворному руслу в искусственное водохранилище, созданное в долинах отрогов Карпатских гор. Здесь близ румынского города Слатьора сооружается десятая по счету из трех десятков гидроэлектростанций, которые румынские энергостроители намерены включить в цепь Олтского каскада. Его расчетная мощность — 1,2 миллиона киловатт.

Энергосистема на Олте — лишь одна из составных частей программы комплексного использования гидроэнергетического потенциала внутренних рек социалистической Румынии. В настоящее время строителям осваивают десятки больших и малых рек страны. Только каскад на реке Сомец, протекающей по северным районам республики, будет ежегодно давать электрической энергии больше, чем ее вырабатывалось во всей стране до установления народной власти. Недавно вступила в строй первая из станций, сооружаемых на этой реке.

Большое внимание уделяют румынские специалисты и созданию так называемой «малой гидроэнергетики». Завершена разработка планов возведения по всей стране 600 электростанций, предназначенных для обслуживания небольших населенных пунктов и удорожечия нужд сельскохозяйственных кооперативов, ферм и малых предприятий. Свыше сотни таких объектов мощностью до 5000 киловатт каждый намечено сдать в эксплуатацию в годы предстоящей пятилетки.

Важным фактором ускоренного развития электроэнергетики в Румынии является активное сотрудничество республики с другими странами — членами СЭВ. В сооружении энергетических объектов, в поставках оборудования для СРР участвуют предприятия СССР, Болгарии, Польши, ГДР, Югославии. Сегодня почти 60 процентов энергии, вырабатываемой в стране, дают станции, которые возведены при экономическом и техническом содействии Советского Союза.

А. ПОТЕМКИН, (ТАСС).

Орхидеи из Далата

Сотня с небольшим километров по узкой петляющей горной дороге — и из тропиков Юго-Восточной Азии вы словно попадаете в золотую осень Центральной Европы. Это впечатление создается не только благодаря сосновым лесам и прохладному воздуху, но и внешнему виду самой долины Далата, расположенного на высоте полутора тысяч метров в южной части Центрального плато Вьетнама.

По планировке и архитектуре Далат сильно отличается от других вьетнамских городов. Среди домов с островерхими крышами, раскинувшихся на холмах вокруг «Озера весенних ароматов», нет ни одного похожего на другой. Только в Далате можно увидеть своеобразные «такси» — крытые повозки, в которые запряжены низкорослые лошади. Только в Далате на рынке изобилие таких «маотических» для Вьетнама продуктов, как картофель, клубника. До 60 процентов овощей, потребляемых 4-миллионным населением Хошмина, привозят из окрестностей Далата.

Здесь находится один из четырех университетов страны, а также единственный во Вьетнаме центр ядерных исследований. В перспективе социалистической Далат — это город ученых и студентов.

Один из особняков недалеко от центра города привлекает особое внимание. Это — дом врача Нгуен

Ван Нги. Большая веранда и плоская крыша-солдари утопают в цветах самых разнообразных форм и оттенков. Выращивание орхидей давно стало семейной традицией многих тысяч далатцев. Вскоре после освобождения Южного Вьетнама в Далате был организован первый небольшой кооператив по выращиванию орхидей. В него вступили около 50 семей. Каждый из членов кооператива и сейчас продолжает заниматься своей основной работой, но количество орхидей выросло во много раз и имеет уже хозяйственное значение.

В доме Нгуен Ван Нги насчитывается более двух тысяч корней 200 разновидностей этих удивительных растений, которые растут не в почве, а на кусках стволов деревьев. Его самая любимая — «миретта»: на одной грозди — 30 зеленых по краям и ярко-красных в середине цветков диаметром в 40 сантиметров.

Сейчас мы начали составлять орхидей на экспорт, — говорит Нгуен Ван Нги. — Они обладают особенностью длительного хранения и сохранили аромат. Цветы срезают, упаковывают в полиэтиленовые пакеты. В таком виде орхидей могут путешествовать много дней, а затем долго приносить радость людям.

А. МИНЕЕВ, корр. ТАСС, Далат — Ханой.

КОРОТКО

ТУНИС. Срок пребывания в Ливане контингента межарабских сил по поддержанию мира в этой стране продлен еще на 6 месяцев. Решение об этом было принято на состоявшемся в тунисской столице заседании совета Лиги арабских стран.

БОМУ. Процесс разорения мелких и средних крестьянских хозяйств стал в ФРГ хроническим явлением. С 1949 по 1979 год разорилось 1,2 миллиона крестьян.

Эти данные приводятся в статье министра продовольствия, сельского и лесного хозяйства ФРГ И. Эрфта. Основные причины разорения, пишет газета «Унзере дайт», — усиливается конкуренция со стороны крупных землевладельцев, рост налогового бремени, а также аграрная политика «Общего рынка», проводимая в интересах монополий.

(ТАСС).

ДОБРЫЕ СТРОКИ

Спасибо за заботу

Давно уже меня и моих товарищей проводили на заслуженный отдых. Но мы, пенсионеры городского коммунального хозяйства, не чувствуем себя в отрыве. Многие из нас — штатные инспектора, председатели или члены уличных комитетов.

Недавно мы получили приглашение балеты на торжественный вечер, посвященный пенсионерам. Сколько теплых слов благодарности мы услышали там! После торжественного собра-

ния перед нами выступили участники художественной самодеятельности. Каждый из нас ушел с этого вечера в отличном, добром настроении и с памятным подарком.

Большое спасибо хочется сказать за внимание и заботу к нам начальнику управления горкомхоза А. А. Петрову и партийной и профсоюзной организациям.

Б. ДАУТОВ, участник Великой Отечественной войны.

ПО СЛЕДАМ НЕОПУБЛИКОВАННЫХ ПИСЕМ

Читатель Г. Н. Рогов написал о грубости по отношению к покупателям продавца павильона по продаже лива Г. И. Скрап.

Начальник отдела общественного питания орс «Ленинскуголь» Л. М. Лебедев сообщил нам, что за грубость с покупателями и содержание павильона

по продаже лива в антисанитарном состоянии младшему продавцу столовой № 4 Г. И. Скрап привазом по орсу № 124 от 28 июля 1980 года объявлен строгий выговор.

Директору столовой № 4 Г. Н. Лобастовой указано на слабый контроль за работой павильона.

Для поддержания надлежащего санитарного состояния с 20 июля 1980 года в павильоне работает техника.



Образцовым работником, истинным мастером своей профессии называют в контрольно-чистильном цехе КСК мерильщицу Валентину Яковлевну Потякину. Велика скорость работы В. Я. Потякиной, рационально приема работы. Это помогает ей ежемесячно при плаве 3900 погонных метров ткани промывать до 7 тысяч метров, выполняя норму выработки на 150—160 процентов с хорошим качеством.

О том, какой вклад вносит В. Я. Потякина в выполнение плана годового года десятой пятилетки, можно судить по результатам ее работы.

На снимке: В. Я. Потякина. Фото А. Шефера.

ОФИЦИАЛЬНЫЙ ОТДЕЛ

Народное искусство — на службу всем

Исполком городского Совета принял решение провести в октябре 1980 года городскую выставку произведений декоративно-прикладного искусства и сувениров в помещении краеведческого музея.

В ходе подготовки к выставке рекомендовано городским комитетам профсоюзов, заводским и фабричным комитетам, местным комитетам принять активное участие в подготовке и проведении выставки, выявлять и привлекать к участию в ней любителей изобразительного и декоративно-прикладного искусства среди трудящихся и населения города.

Исполком обязал отделы и управления горисполкома, руководителей предприятий и организаций широко развернуть подготовку к проведению выставки.

В целях координации работы предприятий и организаций города и населения отделе культуры городского испол-

кома на базе художественной школы предложено создать городской клуб художников-любителей и народных умельцев.

Исполком обязал руководителей швейной фабрики объединения «Томь», камвольного-суконного комбината, мебельной и обувной фабрик, фабрики ремонта и пошива одежды, горбытуправления в период подготовки к выставке оказывать всемерную помощь народным умельцам в приобретении материалов и сырья.

Организационный комитет по проведению городской выставки декоративно-прикладного искусства должен отобрать лучшие произведения народных умельцев для участия в областной выставке декоративно-прикладного искусства.

Разработано положение о проведении городской выставки произведений декоративно-прикладного искусства и сувениров, в нем говорится о том, что целью и задачами ее является повышение творческого

мастерства, идейно-художественного уровня и массового развития декоративно-прикладного искусства и изготовления сувениров в Кузбассе, а также создание художественных произведений, отвечающих высоким эстетическим требованиям и практическому назначению предметов.

Выставка организуется для глубокого изучения и дальнейшего развития традиционных видов народного искусства: резьбы и росписи по дереву, ручного изготовления ковров и декоративного узорного ткачества, кружевоплетения и художественного вязания.

В ходе проведения выставки должны быть выявлены и вовлечены в общественное производство народные мастера, владеющие традиционными приемами изготовления художественных изделий.

Выставка должна широко пропагандировать достижения профессиональных художников в произведе-

ниях декоративного искусства.

Профессиональные художники будут привлечены к активной творческой деятельности на предприятиях художественных промыслов для увеличения выпуска высокохудожественных изделий и удовлетворения запросов населения, что послужит увеличению производства, расширению ассортимента и улучшению качества художественных изделий и сувениров на предприятиях художественных промыслов.

Утверждены и меры поощрения. Участники городской выставки будут награждены дипломом и Почетной грамотой горисполкома.

Для поощрения авторов лучших работ городской выставки установлена первая премия в размере 100 рублей, вторая — 50 рублей и третья — 30 рублей.

Утверждены также три поощрительные премии для участников выставки по 10 рублей каждая.

ОЛИМПИАДЕ ПОСВЯЩАЕТСЯ

В день открытия Московской Олимпиады в фойе клуба шахты «Комсомолец» появились красочно оформленные стенды. Материалы одного

знакомят посетителей клуба с историей олимпийского движения, достижениями советских и зарубежных спортсменов. Второй стенд стал своеобразным дневником XXII Олимпийских игр. Здесь — свежие газеты, журналы, освещающие ход борьбы олимпийцев.

Л. КРАСИКОВА.

Киностудия „Дружба“



Активно работает киностудия «Дружба» Дворца культуры Курского объединения «Химволокно». Киноленты самодеятельных кинематографистов — это живые рассказы о трудовых династиях объединения, передовиках производства, об отдыхе и спортивных состязаниях. Есть в кинотеке и учебные фильмы, с помощью которых ведется обучение молодых работников передовым приемам труда.

Многие фильмы, созданные любителями, отмечены грамотами Курского облсовпрофа. Сейчас коллектив студии ведет съемку фильма «Наш комбинат».

На снимке: режиссер картины Н. А. Силакова (слева), операторы О. А. Шкуро (справа) и К. Т. Волкотруб готовятся к съемке передовой работницы депутата Верховного Совета СССР Галины Афанасьевны Коготовой (в центре).

Фото О. Сизова.

(Фотохроника ТАСС).

НАШИ ТЕМЫ

ХОРОШЕЕТ ИНТЕРНАТ

Молодеет школа-интернат № 5. Закончена побелка коридоров, подсобных помещений. Благодаря заботливости строителей РСУ УЖКХ производственного объединения «Ленинскуголь», в светлые тона окрашены все стены, полы, белым кафелем выложены стены умывальных, туалетных комнат.

Хотя до наступления зимы не так много времени, в школьной котельной — полный порядок: котлы отремонтированы, опробованы.

Сейчас ремонтники трудятся в спортзале. В нем подновляются полы, стены.

В «платье» из асфальта одевается школьный двор под руками рабочих ДСУ № 7.

По словам А. А. Сидоренко, директора школы-интерната № 5, пожалуй, впервые ремонтные работы здесь завершены в такой сжатый срок. И успех дел в нынешнем году во многом зависит от активности попечительского совета. Именно с помощью членов совета решены, в частности, вопросы благоустройства школьной территории, оснащения кабинетов.

Кстати, большую работу по подготовке кабинетов к новому учебному году проделали сами педагоги. Перед уходом в отпуск, они заново оформили их, обновили дидактический материал, предметные карточки.

За дни каникул второе рождение пережил кабинет английского языка. Шефы из шахтоуправления «Кольчугинское» оборудовали и оформили его по последнему слову техники. К паспортизации будет подготовлен и кабинет географии.

Л. ГЕННАДЬЕВА.

ШКОЛА ГОТОВА В СРОК

Горячие деньки сейчас у стройотрядовцев средней школы № 10. Позади остались ремонт и побелка помещений школьного корпуса. Не менее трудоемкой и покраска их. Спецат ребята: в первых числах августа все должно быть готово к учебному году.

Отлично трудятся здесь комсомольцы А. Сухих, А. Молодцов, Ю. Маларевич, Ю. Антропов, Д. Кононов и другие.

Конечно, без помощи шефов — Северо-Кузбасской геологоразведочной экспедиции и Кузбасской геофизической экспедиции школьники не обошлись. Руками взрослых отремонтировано и отлажено оборудование школьной котельной. Предприятия обеспечили школу строительными материалами. И все-таки основной объем ремонтных работ выполнен стройотрядом.

Высохнут окрашенные полы в школьных коридорах, и законит работа в кабинетах. В «готовность № 1» будут приведены там светозвукотехника, наглядные пособия.

Л. ХМЕЛЕВА,
организатор внеклассной и внешкольной работы средней школы № 10.

ИЗВЕЩЕНИЕ

2 августа 1980 г. с 10 до 14 часов на стадионе «Труд» проводится день гражданской обороны.

В программе:

смотр невоенизированных формирований гражданской обороны города; показ техники, приборов ГО, приемов оказания первой медицинской помощи пострадавшим; проведение соревнований между формированиями противопожарной службы ГО города.

Приглашаем горожан принять участие в проведении дня гражданской обороны.

ШТАБ ГО ГОРОДА.

КИНО

Кинотеатр «Победа»
НОЧЬ БЕЗ ПТИЦ (10, 11.40, 14, 16, 18.10, 19.50, 22).

Кинотеатр «Сибирь»
ОТЕЛЬ «У ПОГИБШЕГО АЛЬПИНИСТА» (12, 16, 18, 20, 22). КОЛЬЦА АЛЬМАНЗОРА (10, 14).

Кинотеатр «Рассвет»
ТЕКУМЗЕ (16, 18, 20). ЗОЛОТЫЕ РОГА (14).

Кинотеатр «Строитель»
ПРИЕЗЖАЙТЕ В ГОСТИ (15). СЫЩИК (2 серии) (17, 20).

Кинотеатр «Родина»
ДВА НЕЗНАКОМЦА (2 серии) (11, 16, 18.30, 21). СЧИТАЙТЕ МЕНЯ ВЗРОСЛЫМ (9.30, 14).

Центральный ДК
СВЕКРОВЬ (17, 19, 21). ДК имени Ленина
ПО СЛЕДУ ВЛАСТЕЛИНА (18, 20).

ДК шахты «Шольсвевская»
КОРОЛЬ ДЖУНГЛЕЙ (2 серии) (17, 20).

СЛУЖБА ТРУДОУСТРОЙСТВА

БЮРО ПО ТРУДОУСТРОЙСТВУ И ИНФОРМАЦИИ НАСЕЛЕНИЯ для вновь строящегося предприятия города проводит набор юношей с образованием 10 классов для отправки на учебу в техническое училище № 31 г. Серебрянка по специальности слесарь по контрольно-измерительным приборам и автоматике. Срок обучения 1 год, выплачивается стипендия в размере 80 рублей в месяц. Учащимся предоставляется общежитие. Оплачивается проезд к месту учебы и обратно. После окончания учебы предоставля-

ется работа на предприятии Ленинска-Кузнецкого.

Сюда же приглашаются на работу инженеры-электрики, техники-электрики, инженеры-механики, начальник отдела кадров, начальник планового отдела, электромонтеры по ремонту электрооборудования, слесари КИПиА, слесари-сантехники, машинисты насосных установок, машинисты котельных установок, слесари-монтажники, плотники, слесари по ремонту аппаратурного оборудования, уборщики производственных помещений, монтеры линейно-кабельных сооружений связи.

Обращаться по адресу: пр. Кирова, 38а.

2 августа в 10 часов в помещении заготконторы состоится собрание кролиководов - любителей с повесткой дня: распре-

деление кроликов - великанов белых и серых; выделение кормов; обмен членских билетов. Общество кролиководов.

ЛЕНИНСК - КУЗНЕЦКИЙ КАМВОЛЬНО-СУКОННЫЙ КОМБИНАТ продолжает набор учащихся для поступления в Черногорский текстильный техникум (г. Черногорск Красноярского края).

На заочное отделение на базе 10 классов по специальности: техники-электрики по электрооборудованию промышленных предприятий и установок, техники-технологи шерстопрядильного производства, техники-технологи шерстокачного производства, механики по ремонту технологического оборудования.

Поступающим на заочное отделение необходимы следующие документы: документ об образовании (в подлиннике), медицинская справка (форма № 286), выписка из трудовой книжки, копия свидетельства о регистрации брака (для женщин) и 4 фотокарточки размером 3x4 см.

На дневное отделение по направлению КСК продолжается набор по специальностям: техники-технологи шерстопрядильного

производства (на базе 8 и 10 классов), техники-электрики по электрооборудованию промышленных предприятий и установок (на базе 8 классов), техники-технологи шерстокачного производства (на базе 10 классов).

Поступающим на дневное отделение необходимы следующие документы: документ об образовании (в подлиннике), характеристика из школы, свидетельство о рождении, справка о состоянии здоровья (форма № 286), справка о прививках и 4 фотокарточки размером 3x4 см.

Все принятые в техникум на дневное отделение обеспечиваются общежитием. Желающим поступить в техникум документы необходимо сдать в учебно-курсовую комбинат КСК до 10 августа 1980 года.

Вступительные экзамены состоятся 10 августа. Установочные лекции, экзаменационные билеты организованы при учебно-курсовом комбинате КСК.

Звонить по телефону 2-46-25.

◆ БЕСЕДА АСТРОНОМА

АКТИВНОСТЬ СОЛНЦА

Всем известен одиннадцатилетний цикл солнечной активности. Максимум его приходится на текущий, 1980 год. Активность Солнца определяется по количеству видимых на его поверхности темных пятен, так называемых чисел Вольфа. Сейчас пятна на солнечной поверхности появляются очень часто, они хорошо видны через телескоп, даже через бинокль с темным светофильтром.

Возрастающая солнечная активность вызвала не только необычную погоду. Сибиряки в прошлом году, да и в этом, не раз наблюдали редкие явления природы — на северной стороне небосклона переливались огромные разноцветные полосы, создавая необыкновенное свечение ночного неба. Это — полярное сияние. В наших средних широтах оно бывает очень редко, только в периоды максимальной солнечной активности.

Многие ошибочно полагают, что Солнце — это тот ослепительно яркий диск, который мы обычно видим на голубом небе. Чтобы убедиться, что это не так, надо понаблюдать

полное затмение Солнца, когда Луна целиком заслоняет от нас его ослепительный диск. Тогда бывает видна солнечная корона — изумительно красивое жемчужно-серебристое сияние вокруг него со всех сторон.

Что это? Это тоже Солнце, его атмосфера. Причем солнечная корона не находится там, где мы видим край ее сияния. Датчики космических аппаратов в межпланетном пространстве, возле нашей планеты, обнаружили столько свободных электронов, сколько их должно быть, если лучи короны доходят до Земли. Это значит, что мы живем внутри атмосферы Солнца. А если так, то солнечные явления должны в какой-то мере отражаться в различных земных явлениях и даже в нас самих.

Советский ученый А. Д. Чижевский установил, что существует тесная причинная связь многих биологических и физических явлений на Земле с ритмом солнечной активности. Выяснилось, например, что солнечные пятна влияют на размножаемость жи-

вотных, на изменение погоды, на величину улова рыбы, на эпидемии болезней, на землетрясения и на многое другое.

С солнечными пятнами, с ритмом их образования и исчезновения связаны и другие проявления солнечной активности: протуберанцы, факелы, вспышки. Особенно заметно влияют на земные явления солнечные вспышки. Они появляются всегда в непосредственной близости от пятен. Солнечные вспышки — кратковременные явления и носят характер взрывов. Если пятно наблюдается неделями и даже иногда в течение месяцев, то вспышка — в течение 10—30 секунд.

Вспышка — источник мощного ультрафиолетового и рентгеновского излучений, радиоволн, а также больших потоков заряженных и быстро летящих частиц солнечного вещества. Например, 12 ноября 1960 года астрономы увидели на солнечной поверхности ослепительный взрыв. Менее, чем через сутки посланники этой вспышки вторглись в атмосферу Земли. Это

вызвало цепь сильнейших потрясений на нашей планете: стрелки компасов заметались, на протяжении многих часов не действовала радиосвязь, телеграфы отстукивали несусветную тараращину, пилоты потеряли связь с контрольными станциями и радиомаяками, красивые сполохи полярных сияний были видны не только за Полярным кругом, но и у нас, в средних широтах. Это продолжалось более недели.

Конечно, столь мощные вспышки на Солнце бывают довольно редко. Но в периоды максимальной активности Солнца они возможны. Правда, текущий цикл солнечной активности не совпадает ни с каким другим, более длительным циклом, поэтому астрофизики не ожидают в ближайшее время таких мощных вспышек на Солнце.

Е. ДОЛГИХ,
астроном, заслуженный работник культуры республики.

Редактор
А. И. ЛАКИСОВ.

Наш адрес и телефоны:

652500, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Велинского, 17. Телефоны: редактора — 2-07-05, заместителя редактора — 2-07-06, отв. секретаря — 2-07-07, отдела партийной жизни — 2-07-08, промышленного отдела — 2-07-09, 2-07-12, отдела писем и быта — 2-07-10, отдела информации и бухгалтерии — 2-07-13, директора полиграфобъединения — 2-07-19.

Газета выходит ежедневно, кроме воскресенья и почасельника. Объем 1 п. л. Высокая печать тираж 38700 Заказ № 7516.